

ALFÖLD

X. ÉVFOLYAM 156. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1940. NOVEMBER 16 SZOMBAT.

SZÜNET NÉLKÜL FOLYTATJA A NÉMET LÉGIERŐ PUSZTÍTÓ TÁMADÁSAIT A DÉL- ÉS KÖZÉP-ANGLIAI KATONAI CÉLPONTOK ELLEN

*A német-orsz tárgyalások kielégítő eredményre vezet-
tek, a német gazdasági bizottság visszautazik az orosz
fővárosba — Német-olasz vezérkari megbeszélések*

(NST.) Molotov berlini tárgyalásai, — beavatott körök közlései szerint — kezdettől fogva rendkívül barátságos légkörben folytak le s amint e tárgyalások előbbrejutottak, a barátságos hangulatból egyre inkább őszinte szívélyesség lett, Molotov, aki most találkozott először Hitler kancellárral, mély s tartós benyomást keltett világos és józan tárgyalóstílusával s bölcsen átgondolt és pontos szakszerűséggel megalkotott ítéleteivel.

Szakszerűségei minden kérdésben átfogónak bizonyultak, akár a délkelet-európai kérdésekről volt szó, akár a Földközi-tenger zónájának problémáiról, akár pedig a Keleti tenger térségével kapcsolatos ügyekről.

A Molotov-látogatás során észlelt lélektani kísérőjelenségek minden bizonnyal később is észleltetni fogják hatásukat, — mondják berlini beavatott körökben. — De utalnak ezekben a körökben még arra a körülményre is, hogy Ribbentrop külügyminiszter és Molotov között a személyes érintkezés is a lehető legközvetlenebb volt, ami nemcsak a tárgyalások irányításában nyilvánult meg, hanem a résztvevők személyes viszonyában is megnyilvánult.

A német gazdasági bizottság visszatér Moszkvába

(Magyar Távirati Iroda.) A német lapok terjedelmes vezércikkében foglalkoznak a szovjet-orosz hivatalos látogatással és a megbeszélések végén kiadott közleménnyel.

Kiemelik, hogy jóllehet a hivatalos közlemény nem nagyterjedelmű, azonban

pozitív megerősítést tartalmazza a Németország és a Szovjet-Oroszország között fennálló baráti kapcsolatokról.

Molotov külügyi népbiztos különvonalán visszatért Moszkvába, a Schnurre követ vezetésével néhány hét óta Moszkvában tárgyaló német gazdasági bizottság is, amely Molotov berlini látogatása idejére megszakította a moszkvai tartózkodását és Molotovval együtt résztvett a berlini uton.

A német gazdasági bizottság visszaérkezése után Koszovában folytatja megbeszéléseit a szovjet gazdasági vezetőkkel.

Ugyancsak visszautazott a Molotov különvonalán állomáshelyére Schulenburg gróf moszkvai német nagykövet is.

(Német Távirati Iroda.)

Német-olasz vezérkari megbeszélések

(Stefani.) Badoglio tábornagy az olasz vezérkar főnöke és von Keitel tábornagy, a német vezérkar főnöke Innsbruckban találkozott, hogy megbeszélje a tengely politikájával kapcsolatos katonai kérdéseket.

Mint berlini újságíró körökben ismeretessé válik, pénteken Innsbruckban vezérkari megbeszélések kezdődtek Badoglio tábornagy és Keitel vezértábornagy, a német és az olasz véderő főparancsnokának főnökei, valamint a két véderő vezérkara között. (MTI.)

(Német Távirati Iroda.) A német

és az olasz véderő főparancsnokának főnöke november 15-én megbeszélést tartott Innsbruckban a közös hadviselésről. A megbeszélést Keitel vezértábornagy, a véderő főparancsnokának főnöke és Badoglio tábornagy, az olasz véderő főparancsnokának főnöke között folyt le.

A megbeszéléseken még résztvett ezen kívül német részről Jodl tüzérségi tábornagy és Lin elen altábornagy, római német katonai attasé, olasz részről Gandin, vezérőrnagy és Marras altábornagy, berlini olasz katonai attasé. (MTI.)

Nagy légitámadásokról és légicsatákról számol be a német hivatalos jelentés

(Német Távirati Iroda.) A véderő főparancsnoksága közli:

Bár erős viharok akadályozták a légi tevékenységet, a német légihaderő november 14-én is tervszerűen végezte felderítő és támadó repüléseit. Ötszáz kilométernyire Írországtól nyugatra egy nehéz harcirepülőgép elpusztított egy ötezer tonnás angol kereskedelmi gőzöst.

A skót part mentén megtámadtak egy 2000 és egy 7000 tonnás gőzöst. A nagyobb hajó robbanás után elsüllyedt, míg a másik gőzös válságos helyzetbe jutott. Az Északi-tenger északi részében ezenkívül telitalálattal elsüllyesztettek egy 5000 tonnás hajót. Greel Yarmouth magasságában egy brit rombolót súlyos bombatalálat ért középső részén.

Bukó harcirepülőgépek megtámadták Dover rádióállomását, melyet három nehéz bomba telitalálata ért.

Bár az időjárás kedvezőtlen is volt, a nap folyamán a La Manche-csatorna és Dél-Anglia felett is több súlyos légi harc fejlődött ki,

amelyek vadászainkra nézve eredményesen folytak le.

Miután megjavult az idő, a német

légierő 15-ére virradó éjjel a München ellen intézett brit támadások megtorlásául nagyszabású támadást hajtott végre középanyiai hadfelszerelési célpontok ellen s ezzel rendkívül súlyos csapásokat mért az angol hadiiparra.

Különösen heves és eredményes volt az a támadás,

amelyet Kesselring és Sperrle vezértábornagyok erős harci kötelékei intéztek sorozatosan Coventry ellen s ott igen nehéz ürméretű bombákat dobtak le a repülőgép- és repülőgépparkat-részre több motorgyárára és hatalmas berendezéseire, valamint más háborús szempontból fontos építményekre. A ledobott bombák hatalmas pusztításokat okoztak.

A midlandi hadüzemeken kívül láthatólag nagyhatású támadás érte a brit légierő egyik nagy utánpótlási raktárát s egy gázművet is.

Ezen az éjszakán tervszerűen folytatódott a London ellen megtorló támadás is. Támadási célpontok voltak ezenkívül még a dél- és középanyiai hadiszempontból fontos berendezések is.

Az ellenség november 15-re vir-

radó éjjel nagyobb erővel támadást intézett a birodalmi főváros ellen. A tervezett nagyarányú támadás azonban megheiusult a légelhárító tüzérség tüzeinek elsőpró hatásán.

Csak 12 repülőgépnek sikerült ennek következtében Berlin elérése. A légelhárító tüzérség közülük hármat a város fölött, három másikat pedig Berlin előtt lelt le, hat brit bombázót pedig már nyugaton, röviddel a partvidék átrepülése után. Az ellenséges bombák emberéletben s néhány épületben csak kevés kárt okoztak, Hamburgban és Bremenben, valamint Németország két másik helyén az angol repülők néhány bombát dobtak le.

November 14-én és november 15-re virradó éjjel az ellenség 20 repülőgépet vesztett, közülük hetet légi harcban, tizenkettőt a légelhárító tüzérség és egyet a tengerészeti tüzérség lött le. (MTI.)

Az olasz haderő tervszerűen folytatja támadásait

(Stefani.) Az olasz főhadiszállás 161. számú közleménye:

Epiruszban rendes tüzérségi és járőrtevékenység folyt.

A légierő sűrű és ismételt rendes és zuhanóbombázásokat hajtott végre Konfu, Erissza és Argostoli katonai célpontjai továbbá a Prespa-tó földszorosának hidja ellen amelyet kettészakított, azonkívül tüzérségi állásokra dobott le bombákat, Florina repülőterére, ahol a földön öt repülőgépet elpusztított, vagy súlyosan megromgált, Janina, Kalibari, és Mozovo, vidékére. Koriza szakaszára és krétai Suda öbölre. A légi harcok során 13 különféle (Blenheim- és Potez) mintájú repülőgépet biztos tudomás szerint, két másikat valószínűleg lelőttünk. Négy saját repülőgépünk, amelyeket a küzdelem folyamán találat ért, hazai repülőtéren tudott földreszállni. Egy olasz repülőgép nem tért vissza.

A november 9-ről 10-re virradó éjjel, amint a 158. közlemény jelezte, egy tengeralattjárónk három lövege eltalált egy Pamillistipusu csatahajót, amely két másik hadihajóval együtt az Illustrious repülőgépnyahajót kísérte a szicíliai csatornában.

Romeo Romei korvetkapitány, a tengeralattjáró parancsnoka a felszínre bukkanó tengeralattjáró távcsövén ellenőrizte a három torpedó robbanását, az ellenséges hajó káznházán.

Északafrikában gyorsosztagaink megfutamtítottak több ellenséges páncélcsovcit. (MTI.)

FÉRFIÖLTÖNY
 ÉS KABÁT-SZÖVETEK OLCSÓN ÉS
 IGEN NAGY VÁLASZTÉKBAN
PETRIKNÉL
 SZENT ANNA U. 5

**A tüzfakereskedelem
 hatóságiilag lesz
 szabályozva**

A polgármester értesíti a dobreni tüzfakereskedőket és a város lakosságát, hogy a m. kir. Kereskedelem és Közlekedésügyi Miniszter Ur 106 400/1940 K. K. M. sz. alatt tüzfakereskedői forgalmának korlátozásáról az alábbi rendeletet adta ki:

Tüzfát fogyasztók részére közvetlenül is áruítani jogosult tüzifa nagykereskedő részére egy alkalommal beérkező tüzfának legalább 40 % át olyan tüzifa kiskereskedőnek köteles kiszolgáltatni, akik tüzfát kizárólag fogyasztók részére árusítanak.

A tüzfát kizárólag fogyasztók részére árusító tüzifa kiskereskedő egy fogyasztó részére egy alkalommal legfeljebb két métermázsza tüzfát szolgáltathat ki.

Az a tüzfakereskedő azonban, aki tüzfát nemcsak fogyasztók, hanem viszonteladók részére is árusít, a fogyasztók részére közvetlenül kiszolgáltatható tüzifa készletéből (lásd jelen hirdetés) 2. (bekezdést) két métermázsán felüli tételekben is adhat el tüzfát.

Aki a jelen hirdetés második és harmadik bekezdésében foglalt rendelkezések valamelyikét megszegi, vagy kijátsza, amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és pénzbüntetéssel büntetendő. A kihágás büntetése 15 napig terjedhető elzárás, ha annak elkövetője ilyen kihágás miatt jogerősen büntetve volt és büntetésének kiállása óta 2 év még nem telt el.

**Ujabb kölcsönök
 a kisiparosságnak**

Az iparügyi miniszter változatlan energiával folytatja a kisiparosság megsegítésére irányuló munkáját. Az állami megrendeléseken kívül fokozza az exportlehetőségeket, a kisiparosság hitelezését, a kölcsönök rendszerítésével segíti elő és folytatja a kisiparosságnak, valamint a háziiparnak gép- és forgótökecsomagokból való támogatását. Varga József iparügyi mi-

**VÍGSZÍNHÁZ
 MOZGÓ**

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor.
 vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor:

**Notre Damei
 toronyőr**

niszter ezenkívül tervbe vette a közszállítási szabályzat módosítását is. Ennek során figyelemmel lesz azokra a tapasztalatokra, amelyeket a zsidótörvény végrehajtásának a közszállításokra gyakorolt hatása tekintetében szerzett. Az ipartestületek, valán int a Felvidéken és a Kárpátalján működő iparostársulatok székhatásterületi segélyekkel támogatja. Az iparvált-

alatoknál dolgozó külföldi munkásokat fokozatosan magyar munkásokkal váltják fel. A szakképzettség emelése céljából a már eddig is nagy népszerűsége szerzett újabb szakkönyvtárakat újabb szakkönyvek kiadásával emeli a miniszter és gondoskodik arról is, hogy ezek a szakkönyvek mindenütt el is jussanak az iparosokhoz.

Sztrájk kitörése fenyeget Angliában

(Stockholm.) A svéd sajtó jelentései szerint Angliában óriási sztrájk fenyeget. A munkaadók nyomást gyakoroltak a kormányra, hogy ne engedélyezzen több béremelést s ugyanakkor bérelenőrzést igyekeznek megvalósítani. Az első nagyobb harc a munkaadók és munkások között a gépiparban tört ki. A munkaadók elutasították a munkások bérvaját-

si és egyéb követeléseit. A munkaadók azzal érveltek, hogy a béremelések az egész nemzetre károsak volnának. A Times azt írja, hogy a kormánynak kellene a kezébe vennie az egész berkérdés megoldását. Ugyanakkor a munkások elégedetlensége a fokozódó drágulásra való tekintettel egyre nő. (NST.)

Svájcitenyészállat behozatal

Rendkívül nagy jelentőségű és örvendetes eredmény, hogy a nemzet kormány hatóság támogatásával mellett az idén a svájci tenyészállat behozatalunk nem korlátozódott a szokásos 100 darabra.

A világháború óta ez volt a legnagyobb svájci behozatalunk, amit az erre vonatkozó magyar-német kompenzációs megállapodás tett lehetővé.

A svájci tenyészállatok: 40 te-

nyés bka. 450 vemhes tehén és üsző, továbbá nagyszámú örökzöld tenyészüsző már megérkeztek Magyarországra. A haladni vágyó kisgazdák részéről olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy az igényléseket nem lehetett kielégíteni. A földművelésügyi miniszterium a kisgazdáknak jelentékeny vásárlási kedvezményeket biztosított a népies állattenyésztés fejlesztése érdekében.

**Nemcsak az ócskavaskészletet,
 de az üzemen kívüli gépeket is be kell jelenteni**

A rendkívüli viszonyokra való tekintettel az iparügyi miniszter elrendelte, hogy nemcsak a fém és ócskavashulladékot kell bejelenteni, hanem a használaton kívül helyezett ócska gépeket, gépalkatrészeket, csöveket és tartályokat stb. is. Bejelentési kötelezettséggel tartoznak a köz és magánüzemek, uradalmak és gazdaságok és általában kevés kivétellel mindenki, akinek 5 mázssánál nagyobb készlete van.

A rendelet kiterjed azokra a gépekre, és gépalkatrészekre, amelyek egy év óta nincsenek használatban, vagy csak javítással helyezhetők üzembe. Kimondja a rendelet, hogy a bejelentéseket az ipari anyaggyártókhoz vas és acélipari bizottsághoz (Budapest, V. gróf Vigyázó Ferenc u. 2.) kell beküldeni 15 napon belül.

A fenti anyagokat eddig bárki

szabadon megvásárolhatta. A rendelet értelmében a jövőben ilyen anyagokat kizárólag csak az iparügyi minisztérium pecsétjével ellátott vásárlási igazolvánnyal rendelkező kereskedőknek lehet eladni. A rendelet ellen vétőket súlyos szabidőzárvesztéssel és 8000 pengzsig terjedhető pénzbírsággal sújtják.

**Szénre búkkantak
 Csikmegyében**

A csikmegyei gazdasági felügyelőség a Magyar Nemzeti Bank kiküldötte és az Erdélyi Gazdasági Egyesület megbízottja jelenlétében széleskörű értekezletet tartottak a csiki erdőbirtokosok, fakitermelők és értékesítők.

Az értekezlet megállapította azt,

APOLLÓ-MOZI

Telefon: 25-99. szám. **VASÁRNAPIG** Pénztári órák: d. e. 11-1-ig, d. u. 4 órától

bezárolag kerül bemutatásra a: Puskin novellái, a cári ország régi világából a legnagyobb film **A postamester**

Fő szerepben: Henrich George és Helde Kráhl. Híradókkal!

Hétfőtől; délután 5, 7 és 9 órai kezdettel a legizgalmasabb kalandorfilm kerül bemutatásra a: **Mexikói szobalány**

Előadások kezdete szombaton: 5, 7, 9 óra, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órák. Előadások kezdete szombaton: 5, 7, 9 óra, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órák.

METEOR MOZGÓ

Szombaton 5, 7, 9, és vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órai kezdettel a: **NÉGY TOLL**
 Szerden: 5, 7 és 9 órákor és Csütörtökön: Magyar film: **Semmelweis az anyák orvosa**
 Pénteken és szombaton: 5, 7, 9. **Férjet keresek**

hogy jelen pillanatban közösek az érdekek. Az egységes, kölcsönös érdekeket szolgáló intézkedések és szervezés lebonyolítására megalkotják az Erdőtulajdonosok, Termelők és Értékesítők Szövetkezetét.

Ezidejűleg a hegyeket járó, állandóan természeti kincsek után kutató székelyek Csikszentgyörgyön, közvetlen a falu közelében kőszénre találtak. A föld felszínétől már egy méter mélységben jelentkezik a jól égő és fűző kőszén. Mintákat küldtek a fővárosba, a szén minőségének megállapítása céljából. Ugyanakkor szakértők kiküldését kérték illetékesektől.

A szakértőknek a kőszénen kívül vasról is véleményt kellene adniuk, mert feltehető, hogy vasérc is rejt itt a föld méhében. A falu östelepülési helyén ugyanolyan mélyre elpusztított az ellenség, s a földben vashámorok és hatalmas műhelyek állottak. Nyílhegyek, más fegyvereket és gazdasági szerszámokat készítettek. Csikszentgyörgy lakossága ezt hiszi, hogy a kőszén és vasérc tökéletesen kiegészítik egymást s rövidesen új élet indul a Havasalján.

**Hirdessen az
 ALFÖLD-BEN**

Talált birka

A Veréb dűlő pusztarészen eddig neme birka 1940 október 15 én felügyelet nélkül és gazdalanul találtatott.

Az állat a város istállója (Bathlen utca 39 szám.) van gondozás alatt. Ha az igazolt tulajdonosa a közhírtételeitől számított 3 nap alatt az állat átvétele céljából nem jelentkezik, a gazdalanul talált állat 1940. november hó 18-án megtartandó sertésváron fog nyilvános árverésen értékesíteni.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Az érdekes, irgalmas, orosz legény magyar filmsláger, Petőfi Attila, Adorján Eva és Balogh Elemér főszereplésével

A GORODI FOGOL

Az egész országban fényes siker aratott ez a nagy filmsláger. Előadások kezdete szombaton: 5, 7, 9 óra, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órák.

A tej és tejtermékek legmagasabb ára.

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa 27900/1940. A K. számú rendeletével megállapította, a tej és tejtermékek legmagasabb eladási árát.

A tej és tejtermékek legmagasabb ára, a kormánybiztosi rendelet alapján Debrecenben a következők:

Teljes tej fogyasztói ára (3% zsírtartalmu) literenként — 28 fill. Tejjel (16% os zsírtartalmu) literenként 1.20 P, Ékezési tehén uró kg-ként — 60 fill., Sovány túró (pari) kg-ként — 45 fill., Márkázott vaj adagolva kg-ként 5.30 P, Márkázott vaj hordóban kg-ként 5.20 P, Tea vaj (pasteurozott) adagolva nagybani ára kg-ként 4.50 P, Tea vaj (pasteurozott) adagolva fogyasztói ár kg-ként 4.10 P, Tea vaj tömbben nagyban kg-ként 4.50 P, Főző vaj fogyasztói ár kg-ként 4.40 P, Piaci írósvaj (falusi) nagyban kg-ként 3.80 P, Piaci írósvaj (falusi) fogyasztói ár kg-ként 4.20 P.

Figyelmezteti az elsődöki iparhatóság úgy a tejtermékek eladó termelőket és kereskedőket, valamint a tej és tejtermékeket vásárló közönséget arra, hogy a fentiekben közölt tej és tejtermékek legmagasabb árának túllépése esetén, úgy az eladók, mint a vevők árdírgítót visszafélést követnek el és szigorúan büntetettek.

igazságügyi reformok.

Igazságügyi reformok.

Az egyes igazságügyi szervezeti és eljárási kérdések szabályozásáról szóló törvényjavaslatot, amelyet Radocsay László a múlt héten terjesztett a Ház elé. A törvényjavaslat úgy intézkedik, hogy az egységes bírói és ügyvédi vizsgára becsátáshoz szükséges joggyakorlat a jelenlegi négy év helyett a jövőben három év legyen. A joggyakorlat tehát a jövőben háromévi gyakornokság után teheti le az ügyvédi vizsgát, feltéve ha legalább két évet bíróságnál, vagy ügyvédnél, illetőleg kincstári jogügyi igazgatónál vagy közalapítványi ügyigazgatóságnál töltött el. Egy esztendő kereskedelmi iparvállalatnál vagy pénzügyintézetnél is eltolthat. A javaslat kimondja, hogy telekkönyvvezető a jövőben csak érettségizett személy lehet, aki azonban a kinevezéshez megkívánt egyéb kellékeknek megfelel és a telekkönyvi vizsgát a törvény hatálybalépése előtt letette, telek-

könyvvezetővé kinevelte. A javaslatot a költségvetés után tárgyalja a képviselőház.

Rendelet a közfogyasztási cikkek forgalombahozásáról.

A kereskedelem- és közlekedésiügyi miniszter rendeletet adott ki amelyben megállapítja a közfogyasztás céljaira szolgáló azokat az árukat, amelyeknek a bizományi vagy más néven létesített szervezet útján forgalomba hozatala esetén zsidók csak tizenkét százalékos arányban vehetnek részt. Ezek az áruk a tej, termékek, cukor, bor, égetett szeszesitalok, sör, faszén, brikett, lignit, koks. épületfa, szerfa, növény- és állatvédelmi szerek, műtrágya, cement, vas- és acélárak, üvegáru, géperejű járművek, mezőgazdasági gépek rádiókészülékek, izzólámpák, gumiarak, és nyerstör. A kereskedelmi miniszter ezzel kapcsolatban elrendelte, hogy a felsorolt cikkek árusításával foglalkozó kereskedők névjegyzékét mielőbb terjesszék fel.

A búza és rozsa nem használható fel takarmányozási célokra.

A polgármester közli a város érdekelt lakosságával, hogy a 6530/1940 M. E. rendelet 14 § a szerint bu. át és rozstól takarmányozási, vagy szeszfőzési célra felhasználni nem szabad, e tilalom alul azonban indokolt szükség esetén a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség felmentést adhat.

Igen gyenge a burgonya és a bortermés

Az Országos Mezőgazdasági Kamara a kerületi kamarák jelentése alapján közli a mezőgazdaság október havi helyzetét. A tengeri ártalában elég jó termést adott s így kedvezőnek mondható a cukor és a takarmányrepa, valamint a burgonyatermés is. Egyes helyeken panaszkodnak, hogy a burgonya a mélyebben fekvő helyeken nem jól érett be és hamar kezd rothadni. A gabonafélék esáplését hamar befejezték, a termés mind mennyiségre gyenge.

Befejezték a szüretet is, igen rossz eredménnyel. A Duna—Tisza között átlag egy-két hektoliter must termelt holdanként.

Az őszi esőzések miatt a belvizes területek ismét vizalá kerültek



Vagy a leves — vagy a levél! Két munkára egy időben csak a Tungstam Krypton lámpa képes: jobban is világít — kevesebbet is fogyaszt.

nyozási, vagy szeszfőzési célra felhasználni nem szabad, e tilalom alul azonban indokolt szükség esetén a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség felmentést adhat.

E tilalom betartását a hatóság ellenőrzi és mindazon esetek, amikor annak megszegését, vagy kijátszását észleli, a kihágási eljárást azonnal megindítja.

Zsir: kg.-ként: 2.22 P, háj kg.-ként: 2.04 P, zsirszalonna bõrrel kg. k. 2.—P.

A 27 kg. nál nehezebb tábla (hát) szalonna legmagasabb nagybani ára azonos a „zsirszalonna bõrrel“ nagybani árával, a 24-27 kg.-os tábla (hát) szalonna legmagasabb nagybani ára kg.-ként 3 fillérrel, a 18-24 kg.-os tábla (hát) szalonna legmagasabb nagybani ára kg.-ként 6 fillérrel, a 18 kg. alantti tábla (hát) szalonna legmagasabb nagybani ára pedig kg.-ként 10 fillérrel alacsonyabb a „zsirszalonna bõrrel“ nagybani árával. A sósszalonnára megállapított árak legalább 4 hetes szózással a füstölt oldal szalonnára megállapított árak pedig teljesen érett és négy hetes szózással szalonnára érvényesek.

Az elsõrendû fejlábas tókehus.

I. sõ rendû uradalmi, I. sõ rendû szedett illetõleg angol tókesertésbõl (legmagasabb viszonteladói) nagybani ára: kg.-ként 1.80 P.

A nagyvágók a jelen rendeletben megállapított áraknál még az esetben sem követelhetnek magasabb árat, ha husipari termékeiket kisebb tételekben, vagy nem viszonteladóknek értékesítik. Fogyasztási adó visszatérítése esetén a visszatérítés összegével a rendeletben megállapított helyi viszonteladói (nagybani) árak csökkentendõk. Közintézményeknek nyílt árusítási üzletbõl történõ szállításkor a jelen rendelet szerinti viszonteladói (nagybani) áraknál legfeljebb a fogyasztói és viszonteladói (nagybani) árak közötti különbség felével magasabb árak számíthatók fel. Gazdaságok és sertés hizlálók által forgalomba hozott, alkalmi, vagy kényszer vágásból eredõ husipari termékek legmagasabb ára 4% alacsonyabb a jelen rendeletben megállapított viszonteladói (nagybani) áraknál.

A fentiekben ismertetett rendelet 1940. évi november hó 10 én lépett hatályba.

A hasított sertés legmagasabb árának megállapítása

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa a hasított sertés legmagasabb árát 29100/1940. A. K. számú rendeletével megállapította. A rendelet a következőket tartalmazza:

A hasított sertés árak a következők:

I. sõ rendû angol sonka südõ legfeljebb 70 kg. vágott súlyig 1.96 P.

I. sõ rendû minőségû uradalmi, szedett keresztvágott sertés legalább 100 kg.-os vágott súlyban: 70 kg.-nál nehezebb vágott súlyú angol sertés: 1.91 P. Könnyû sertés és jó minőségû öreg koca: 1.84 P, silányminőségû öreg koca: 1.82 P, Kannlott sertés 1.72 P. Az árak 1 kg. súlyban értendõk. A háj és zsír szalonna legmagasabb viszonteladói (nagybani) ára:

Divatos őszi női bőrkezyűt elegáns retikűt Tóthfalussy
böröndös szaküzletéből szerezte be, PIAC-UTCA 40. SZAM ALATT.



Születések: Ölgvi János hév. kocsi-
mester Salétrom-utca 3, fiu János. Döb-
rendi István cipész Augusztai szanatórium,
leány Firooska. Gyarmati Gábor csizmadia-
segéd Nyil-utca 119, fiu Gábor. Dr. Szabó
Béla községi orvos Hajdusámson, leánya
Agota. Uri Sándor máv. asztalos-segéd,
Fazekas Mihály-utca 6, fiu Sándor. Sza-
bó Kálmán kádár Budapest, leány Juli-
anna. Lente Gyula Im. Ovoda-utca 14,
fiu Sándor. Wiener Gyula cipőfelsőrés-
készítő Miklós-utca 18, leány Ibolya. Gan-
ga János máv. fűtő, Balaton-utca 9, leány
Erzsébet, Wengrin Géza tetőfedő s. Bő-
zőrményi-út 15, leány Katalin.

Eljegyzések: Papp György kereske-
dő, Létai-utca 6.—Szabó Ilona, Arjád-tér
10, Homoki Lajos városi lámpagyújtó, Já-
nos-utca 33.—Németi Mária, Balmazuj-
város. Tapolczay László hév. motorszere-
lő Szent Anna-utca 58.—Szebelli Ma-
ria, Jókai-utca 17 szám.

Házasságok: Sántha Mihály földmü-
ves, Zöldfa-utca 1.—Bor Erzsébet ugyan-
ott Dobránszky Gyula klinikai alkalmaz-
zott Belklinika.—Köteles Mária, ugyanott.
Körödi István élettermi segéd Iskola-utca
8.—Lente Viola, Lenke Erzsébet-utca 61



Haldőzások: Nagy Józsefné ref. 24
éves, Nádudvar. Balogh Sándor ref. 10
éves Begemér. Kalmár Géza ref. 36 éves,
Máramarosziget. özv. Horkai Lajosné
ref. 74 éves, Beross-utca 10. Reinitz Sá-
muelné izr. 62 éves, Csapó-utca 25. Opre
Gusztáv görög kath. 14 éves, Nyirbéltek.
Tóth Istvánné ref. 27 éves, Konyár. Pá-
dár Antalné r. kat. 37 éves, Hosszupályi

A Futura felvásárolja az idej napraforgót

Az árkormánybiztos a napraforgó-
mag legmagasabb árát Budapest
és Kolozsvár paritásában métermá-
zánként a következőképpen álla-
pította meg: november 28., de-
cember 29., január 30. és február
1-től kezdve ismét 28 pengő. Ezek-
ből az árakból csak az 1 pengő
és 20 filléres kereskedői költség-
vetés és a vidéki termelői álla-
mástól Budapestig vagy Kolozs-
várig a vasuti fuvardíj vonható
le. Bármilyen kis mennyiséget ad
át a termelő, vasuti fuvardíj cí-
mén csak a 10 tonnás kocsi-
rakomány díjtételének megfelelő ösz-
szeg vonható le. Az eladót terhe-
li a méretdíj, helyi méretdíj és a
vagonbarakás költsége. A Futura
minden vidéki állomáson, község-
házán, postahivatalban kifüggeszt-
ett hirdetések útján közli a
szokványminőségű napraforgó-
mag az egyes hónapokban érvé-
nyes hivatalos árát. A szokványos-
tól eltérő, nagyobb víztartalom,
vagy egyéb minőségi hiányosság
esetén csak a százalékos levonás
érvényesíthető, amelyet az eladó
és az átvevő bizományos az ela-
dásakor kiállított átvételi jegyen
együttesen feltüntetett.

Kárpátja kormányzói biztosának tájékoztató füzet

Kozma Miklós, a Kárpátja
kormányzói biztos tájékoztató fü-
zetet adott ki az elmúlt hét hónap
eseményeiről, magyar és ruszin
nyelven. Bevezető soraiban elis-
meréssel szól Magyarország kül-

politikájáról s megállapítja, hogy a
magyar kormány hűen az ezeréves
hagyományokhoz, tiszteletben tart-
ja és fejleszti a rutén nép nyelvét,
vallását és kulturáját.

A továbbiakban Erdély vissza-
térésével kapcsolatban rámutat a
kormányzói biztos arra, hogy Kár-
pátján nem fog beállni gazda-
sági visszaesés, ha kihasználják a
lakitermelési lehetőségeket. Amit
Erdély kap, azt nem Kárpátjától

veszik el, melynek népe jelenleg
jó kereseti viszonyok között él.
Beszámol közgazdasági téren tör-
tént intézkedésekről, foglalkozik a
kárpátjai mezőgazdaság és ál-
lattenyésztés fejlesztése érdekében
hozott intézkedésekkel, beszámol
a Szóvján felállított gyógynövény-
szárítóról, a nagyszőlősi lenkiké-
szítő telepről, valamint a háziipar
fontos fejlesztése érdekében tör-
téntekről.

Pénzhigitás veszélye fenyeget az USA-ban

(Német Távirati Iroda.) Willkie
rádióbeszédet intézett az amerikai
nemzethez, amelyben az ameri-
kai választásokat mint a demok-
rata élet megnyilvánulását ünne-
pelte. Rooseveltet tehát újból meg-
választották — mondotta — s ez-
zel igényt tart arra, hogy min-
denki elnökként tisztelje. A ki-
sebbség ténykedése egy erős és
éber ellenzék ténykedése. Az an-
gol koalíciós kormány példája is
nem alkalmazható Amerikára,
mert itt az amerikai elnök tiszt-
sége döntő tényező. A többség és
kisebbség társulása nem lehetsé-
ges az Egyesült Államokban.

Az amerikai rendszer — foly-
tatta Willkie — két pártot alap-
ul. Párthiveinek feladata tehát
az, ami a lojális ellenzéké.

Roosevelt két nappal a választás
után 49 millió dollárról 65-re

emelte Amerika államadósságá-
nak határát. Ez a lépés a pénz-
higitás veszélyével fenyeget, e
veszély pedig nem tűr hall-
gatást. Willkie ezután indit-
ványozta, hogy a védelmi ki-
adásokon kívül csökkenésnek
minden állami kiadást, az új
gyárakat lehetőleg magántőkével
alapítsák meg, az adókat arányo-
sítsák a kiadásokkal és adjanak
szabadságot a magánvállalkozá-
soknak. A fegyverkezési költséget
csak a megélhetés olcsóbbá tételé-
re utján lehet fedezni. Az ellenzék
feladata öröközni, nehogy elpaza-
rolják a befektetett tőkét.

Willkie azzal zárta beszédét,
hogy meg fog mindent tenni, hogy
benn Amerikában és mindenféle
nemzettel igazságos és tartós bé-
két teremtsen. (MTI.)

Magyar liszt a Vatikánban

Az elmúlt hónapokban ismét
jelentősebb mennyiségű magyar
lisztet vásárolt Vatikán város. A
pápai udvarban már évek óta is
magyar lisztet használnak, ame-
lyet annyira megkedveltek, hogy

az idej szükségletük túlnyomó ré-
szét Magyarország szállította. A
megrendelés eredményeként két
jelentősebb küldemény már el is
indult Budapestről a héten a Va-
tikán városba.

Kevesebb az őszi vetés, mint tavaly Fellendült a csávázószer forgalma

A sok eső és a kedvezőtlen idő-
járás nagy mértékben visszave-
tette az őszi mezőgazdasági mun-
kákat. Remény van ugyanis még
arra, hogyha nagyobb fagyok
nem állanak be, novemberben is
vethetnek a gazdák, az eddigi
helyzet azonban az, hogy az őszi
vetés kevesebb, mint az elmúlt
években. Tavaszra persze pótol-
ható ez a hiány, mert nemcsak a
kapások, hanem a kalászosoknak
egy része is, ha koratavasszal el-
vetik, idejében beérhet.

Figyelemreméltó körülmény az,
hogy a földművelésügyi minisz-
terium felhívásának a vetőmag-

vak csávázása tekintetében, mi-
lyen nagy eredménye volt. Ugy-
nevezett nedves csávázószeréknél
200—250, a porcsávázószeréknél
pedig 50—80 százalékos forgalom-
emelkedés állapítható meg, onnk
ellenére, hogy az idén megtiltot-
ták a nem előnyös rézgalic-csá-
vázást.

Konyhai hulladékok gyűjtése

A nyersanyagbeszerzési nehé-
ségek folytán a háborús anyag-
gazdálkodás folytán újabb ötlet

valósul meg. A földművelésügyi
miniszter az egyik vidéki város
hoz leiratot intézett, amelyben el-
rendeli, hogy a város próbaidőre
szervezze meg a konyhai hulla-
dékok gyűjtését.

Az elgondolás szerint a kávé-
házakban, vendéglőkben és a ma-
gánháztartásokban igen sok éle-
hulladék megy veszendőbe, ame-
lyet megfelelő szervezés eseté-
központilag lehetne összegyűjté-
ni és ezzel a hízalásra szánt á-
latokat táplálni.

A Magyar Közgazdaság érte-
sítése szerint egyes vállalkozók
máris nagy érdeklődést mutatna-
a felvetett ötlet gyakorlati megval-
ósítására.

HIRDESSEN

az ALFÖLD-ben, mert ez
mindig a legbiztosabb
eredményre vezet

Kétmillió pengőt kérnek Erdély gyógyfürdőinek a modernizálására

Mint ismeretes, Észak-Erdély
visszatérésével igen sok erdélyi
gyógyfürdő került vissza az anya-
országához. Ezeket a fürdőket
22 éves idegen uralom alatt te-
jesen elhanyagolták. A székesfe-
városi idegenforgalmi szerveknek
a képviselői, továbbá a Gyógy-
lyi Bizottság szakemberei — mi-
jelentették — felkeresték az erdélyi
gyógyfürdőket és a helyszíni
tapasztalatok alapján állapotot
meg azokat a tennivalókat, ame-
lyek szükségesek ahhoz, hogy a
erdélyi gyógyfürdőket újból lát-
gatottá tegyék.

A bizottság élén dr. Karafiát
Jenő titkos tanácsos, a székesfe-
város főpolgármestere állt és in-
dítványára felterjesztést intézett
a kormányhoz, hogy az erdélyi
gyógyfürdők korszerűvé tételé-
dekében kétmillió pengőt beo-
sanak rendelkezésre.

Értesülésünk szerint a kormány
a felterjesztéssel máris foglalko-
zott és a közeljövőben már dö-
tés várható.

Az ír lapok az ország függetlenségéről megvédéséről

(MTI.) A Messagero dub-
ni jelentése szerint az ír lapok
egyöntetűen helyeslik De Va-
lera miniszterelnöknek azt
kijelentését, amely szerint
ország nem hajlandó sem
áron sem átengedni Nagybri-
tániának kikötőit. Az ír sajtó
helyesli az ír miniszterelnök
nek azt a kijelentését is, hogy
Írország kész vérdíjazat árd
is megvédeni semlegessége

MINDENNEMÜ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LA

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj: félévre 2.50 P., egész évre
5 P. Vidékre félévre: 3 P., egész évre 5 P.

A szerkesztésért és kiadásért fele-
lős: dr. Diószeghy János laptulaj-
Nymatott: Tóth Ferenc könyvnyo-
dáiban. Debrecen, Piac-utca 73.